Новые  образовательные  стандарты  в  пятом  классе

Скажи мне, и я забуду. Покажи мне, и я запомню.
Дай мне действовать самому, и я научусь.

Конфуций
Эти слова Конфуция как нельзя лучше характеризуют основное требование к школьным учебным занятиям с учётом Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. В последние годы школьное образование изменилось радикально. Школы приобрели большую свободу и самостоятельность, при этом возросло число специфических внутренних задач, которые смогла бы ставить и в дальнейшем решать каждая конкретная школа.
С первого сентября 2013 года МКОУ «Краснянская СОШ» начала реализацию проекта по внедрению ФГОС основного общего образования (5 класс). Актуальность проекта обусловлена Планом действий по модернизации общего образования Воронежской области на 2011 – 2015 годы по направлению «Переход на новые образовательные стандарты». Одной из приоритетных задач школы является создание и реализация модели современной развивающей среды для обеспечения системы условий введения ФГОС ООО, модернизация содержания образования через эффективное сочетание урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса.
За первое полугодие текущего учебного года улучшилась оснащённость общеобразовательного учреждения: получены универсальная цифровая лаборатория по естествознанию, интерактивная доска, документкамера, цифровой микроскоп и фотоаппарат, робототехника. Это оборудование применяется не только на уроках и занятиях по внеурочной деятельности пятиклассников, но и в учебном процессе всей школы, что, несомненно, оживило обучение и повысило его качество. Помимо этого во всех учебных кабинетах оборудованы рабочие места учителей: компьютер со скоростным выходом  в Интернет, проектор и экран, принтер. Теперь педагогам стало удобнее работать в программах «Дневник.ру» и «Телешкола», а значит, улучшилась взаимосвязь всех участников образовательного процесса (учитель-ученик-родитель). В школе в соответствии с новыми требованиями оборудованы кабинет информатики и медиацентр, где в свободное время каждому обучающемуся предоставляется возможность контролируемого доступа к информационным образовательным ресурсам в сети Интернет.
Приоритетная цель школьного образования – развитие у обучающихся способности самостоятельно ставить учебную задачу, проектировать пути реализации, контролировать и оценивать свои достижения. Таким образом, главная цель – научить школьника учиться. Развитие личности в системе образования обеспечивается, прежде всего, через формирование универсальных учебных действий (УУД – это обобщённые способы действий, открывающие широкую ориентацию учащихся в различных предметных областях). Способствуют формированию УУД не только уроки, но и занятия по внеурочной деятельности. Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС ООО понимают образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно-урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы (личностных, метапредметных и предметных результатов). 
Внеурочная деятельность пятиклассников организована на базе МКОУ «Краснянская СОШ» и КСК «Звёздный». Занятия проводятся по следующим направлениям: Физкультурно-спортивное и оздоровительное – «Здоровячок» (Арчакова Е.В.), «Волейбол» (Капанадзе Б.Л.), «Футбол» (Андрианов В.Е.); Духовно-нравственное – «Наш край» (Бобылева Л.М.), «Детская студия драмы и театра» (Кобзева И.Г.); Социальное – «Ступени личностного роста» (Гемберг С.Л.), «Юный спасатель» (Аксененко В.В.); Общеинтеллектуальное – «Компьютерная грамотность» (Куликов А.И.); Общекультурное – «В стране книг» (Байцерова И.В.), «Хореографическая студия народного танца «Берёзка» (Климинченко А.Н.). За прошедшее полугодие в рамках внеурочной деятельности проведено немало познавательных и полезных мероприятий (экскурсии, исследования, выступления, соревнования), подготовлены и оформлены проекты и творческие работы, а главное пятиклассникам очень интересно обучаться.
По современным требованиям на самостоятельную деятельность учеников должно отводиться 50% времени урока или учебного занятия. Поэтому в условиях внедрения ФГОС учителя особое значение придают технологиям деятельностного обучения. Именно нестандартные формы проведения уроков повышают познавательную активность пятиклассников, способствуют поддержанию стабильного интереса к учебной работе, а также лучшему усвоению программного материала. Педагоги активно используют технологии интерактивного обучения, основными методами и приёмами, которого являются ролевые и учебные игры, исследовательские проекты, творческая работа, индивидуальная работа с различными источниками информации, парная и групповая работа. Совместная деятельность учащихся в процессе познания означает, что каждый вносит свой особый индивидуальный вклад, идёт обмен знаниями, идеями, способами деятельности. Таким образом, осуществляется связь  учебной деятельности и межличностного познавательного общения школьников. Новые технологии самостоятельного обучения предполагают повышение активности учащихся: истина, добытая путём собственных  усилий, имеет огромную познавательную ценность и практическую значимость. 
Учителя нашей школы повышают свою квалификацию в вопросе введения и реализации ФГОС на очных и дистанционных курсах, семинарах, тренингах, вебинарах. В педколлективе разработана внутренняя система методических мероприятий (тематические педсоветы и методсоветы, заседания школьных методических объединений, беседы социального педагога, консультации педагога-психолога, профессиональные конкурсы).
Педагоги МКОУ «Краснянская СОШ» стараются проводить учебные занятия с пятиклассниками разнообразно и увлекательно, чтобы дети в повседневном находили удивительное, чтобы нелёгкий учебный труд приносил школьнику удовлетворение и радость, пробуждал желание вновь и вновь познавать новое.
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